
ATA DA 095ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE AGOSTO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Bruno 
Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente Caropreso - 
Fabiano da Luz – Felipe Estevão - Fernando 
Krelling - Ismael dos Santos - Jair Miotto - 
Jaksom Castelli - Jerry Comper – Jessé Lopes - 
João Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 
Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 
Carminatti - Luiz Fernando Vampiro – Marcius 
Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler – 
Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus 
– Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 
Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 
- Ricardo Alba - Romildo Titon – Sargento Lima - 
Sergio Motta - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Ricardo Alba 
 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 
destinado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 
 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Comenta que, 

mesmo estando em período eleitoral, existem várias 
ações de mandato a fazer. Logo, ressalta que não 
se pode esquecer a importância de cobrar do Estado 
catarinense para que diminua a gigantesca fila de 



espera por cirurgias eletivas. Fala que existem 
muitos pedidos e da angústia por parte dos 
pacientes que estão esperando por atendimentos, 
por isso pede rapidez para solucionar essa 
questão.  

Quanto às rodovias, muitas ainda sem 
recuperação, diz que as licitações estão devagar, 
citando a SC-283, entre Concórdia, Seara e 
Chapecó. Espera que o Governo estadual possa achar 
mecanismos que destravem os problemas, e seja ágil 
para dar condições de trafegabilidade nas rodovias 
que estão em péssima situação. Comenta que 
continuará cobrando, e solicita apoio de todos os 
Colegas. [Taquígrafa: Ana Maria]  

  
 DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, passa à Ordem do 
Dia.  

 
********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 
Faz o comunicado de que o “PL n. 0310/2021, de 

autoria da Deputada Ana Campagnolo, recebeu emenda 
em Plenário, e voltará para ser analisado pelas 
comissões”. 

Pedido de Informação n. 0395/2022, de autoria 
do Deputado Felipe Estevão, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação informações 
acerca do fornecimento de uniformes escolares aos 
alunos da Escola de Educação Básica Joaquim Ramos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0396/2022, de autoria 

do Deputado Laércio Schuster, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação informações 
acerca da possível falta de professores na Escola 



de Educação Básica José Bonifácio no Município de 
Pomerode. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0397/2022, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 
Secretário de Estado da Casa Civil informações 
acerca do contrato de concessão e fiscalização do 
serviço de transporte coletivo intermunicipal nos 
Municípios de Joaçaba e Herval do Oeste. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0398/2022, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura e 
Mobilidade informações acerca do contrato de 
concessão e fiscalização do serviço de transporte 
coletivo intermunicipal nos Municípios de Joaçaba 
e Herval do Oeste. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0716/2022, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, cumprimentando o senhor Vittor 
Teixeira Ferreira, Presidente do Conselho dos 
DCE's da ACAFE, pelo trabalho desenvolvido pela 
referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Requerimento n. 1500/2022, de autoria do 
Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Prefeito 
Municipal de Laguna informações acerca da falta de 
pavimentação na Avenida Desembargador Norberto 
Ulyssea Ungaretti, localizada no Município de 
Laguna. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1487/2022, 1488/2022, 
1489/2022, 1490/2022, 1491/2022, 1492/2022, 
1493/2022, 1494/2022, 1495/2022, 1501/2022 e 
1502/2022, de autoria do Deputado Maurício 
Eskudlark; 1496/2022, 1497/2022 e 1498/2022, de 
autoria do Deputado Laércio Schuster; 1499/2022, 
de autoria do Deputado Coronel Mocellin; e 
1503/2022, de autoria do Deputado Jair Miotto. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0619/2022, de autoria do Deputado Moacir Sopelsa; 
e 0620/2022, de autoria do Deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a presente 
sessão, convocando outra, especial, em homenagem 
aos 50 anos da Federação das Câmaras de Dirigentes 
Lojistas de Santa Catarina, para o dia 12 de 
setembro, às 19h.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


